

Working group on trafficking in persons

2-3 October 2023

**Emerging knowledge and practice regarding the prevention and response to corruption in the context of trafficking in persons**

Господин Председатель,

Разрешите поблагодарить Секретариат за подготовку обстоятельного документа по рассматриваемому вопросу, а также уважаемых докладчиков за интересные презентации.

Хотя Конвенция ООН против коррупции не дает определения термину «коррупция», под этим явлением мы в целом понимаем злоупотребление общественным положением в целях получения личной выгоды.

Нет сомнения в том, что коррупция способствует торговле людьми и присутствует на всех этапах этого преступления, как отмечается в документе секретариата.

Однако, взаимосвязь между этими явлениями еще не изучена хорошо.

Достаточно сказать, что в Протоколе по борьбе с торговлей людьми от 2000 года нет ни слова о коррупции.

Однако, в документе 2010 года – Глобальном плане действий ООН по борьбе с торговлей людьми – эта связь четко обозначена в двух параграфах – 47-м и 48-м, что свидетельствует о том, что с течением времени мы все больше понимаем о влиянии коррупции на торговлю людьми.

Такому пониманию, безусловно, способствует и аналитическая и исследовательская работа Управления ООН по наркотикам и преступности и деятельность Межучережденческой координационной группы по борьбе с торговлей людьми (ИКАТ).

Несколько слов о ситуации по теме влияния коррупции на торговлю людьми в национальном контексте.

Проблема торговли людьми для нас серьезно встала в конце 90-х годов.

Беларусь в основном являлась страной происхождения так называемого «живого товара».

Рекрутирование будущих жертв осуществлялось через различные фейковые модельные агентства, которые существовали благодаря коррупции.

Подобный процесс хорошо показан в известном голливудском фильме 2005 года под названием “Human Trafficking”, в котором главную роль сыграла известная актриса Мира Сорвино.

Однако, в 2003-2005 годах мы приняли ряд законодательных актов, которые положили конец таким фейковым агентствам и возможностям коррупции.

Более того, мы стали лучше понимать взаимосвязь между коррупцией и торговлей людьми. Это понимание нашло отражение в наших законодательных актах.

Так, если 20 лет назад у нас в стране функционировали отдельные государственные программы по борьбе с торговлей людьми и по коррупции, то в последнее десятилетие мы реализуем трехлетние интегрированные программы по борьбе с преступностью и коррупцией. Результаты такого подхода, безусловно, положительные.

В качестве рекомендации по этому вопросу предлагаем отразить важность имплементации в национальном контексте интегрированных подходов и активное взаимодействие национальных экспертов по борьбе с торговлей людьми и по противодействию коррупции. Спасибо.